

■暴风眼+

震惊！叙利亚发生疑似毒气空袭

已造成至少72人死亡，多人失踪，至少160人受伤

叙利亚西北部伊德利卜省一座反对派武装控制的小镇4日遭遇空袭，造成大量人员伤亡，死者和伤员呈现化学武器中毒迹象，国际社会为之震惊。一个境外观察组织说，至少72人死于疑似化武袭击，死亡人数可能进一步增加。

美、英、法等西方国家和叙利亚反对派指认巴沙尔·阿萨德政府使用化学武器，叙政府坚决否认。俄罗斯军方说，叙政府军空袭了反对派武装的一处弹药库，可能导致后者藏匿的化学武器泄漏。

这起事件给本就艰难异常的叙利亚和平进程再度蒙上阴影。

死伤惨重 尚不清楚战机来自何方

“叙利亚人权观察组织”说，一架战机4日对伊德利卜省南部的汉谢洪镇实施空袭，释放了毒气，截至5日早些时候，至少72人死亡，包括20名儿童和17名妇女。由于多人失踪，死亡人数可能进一步增加。

这一总部设在英国伦敦的团体说，另有至少160人受伤，许多人伤势严重，急救人员赶到后无力回天。

“叙利亚人权观察组织”说，空袭导致数十人出现呼吸困难以及呕吐、头晕和口

吐白沫等症状。社交网站上传播的疑似现场照片和视频显示，救援人员用消防水龙冲洗死者尸体上的化学物。叙利亚民间活动人士运营的阿西斯通讯社发布疑似现场视频，显示医务志愿者把只穿着内衣裤的伤员抬到皮卡车上，许多伤员似乎已经没有反应，其中包括不少儿童；一些伤员戴着氧气罩。

“叙利亚人权观察组织”5日说，汉谢洪镇当天又遭到5次空袭，尚不清楚战机来自何方。

坚决否认 叙军方称政府军没化学武器

叙利亚军方4日在一份声明中“坚决否认”应对这起事件承担责任，坚称政府军现在没有化学武器，也没有使用过化学武器，今后也不会使用毒气。

叙军方指认“恐怖团体”、即反对派武装使用“化学和有毒物质”，炮制了这次袭击，并且栽赃叙利亚政府。一名不愿公开姓名的叙军方官员接受记者采访时说，可能的情形是反政府武装在当地的一

处化学武器库被击中。

俄罗斯国防部发言人伊戈尔·科纳申科夫5日在一份声明中说，根据俄方空域目标监控设备的数据，当地时间4日11时30分至12时30分，叙利亚空军袭击了汉谢洪镇东郊的“一座恐怖分子大型弹药库”，那里储藏有“有毒炸弹”。

一些第三方调查称，过去几年，叙利亚反对派和政府军都曾使用化学武器，包括氯气和芥子气。



和谈阴影 联合国深表担忧

联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯4日对化武袭击相关报道深表担忧。联合国安全理事会定于美国东部时间5日就此举行紧急会议。

美国、法国和英国向安理会提交一份决议草案，要求全面调查。德新社援引草案报道，草案要求叙政府提供4日当天战机行动详情，还要求进入叙军用机场检查。

美国白宫发言人肖恩·斯派塞指认叙政府针对平民使用化学武器，但他没有提供任何证据。

美国国务卿雷克斯·蒂勒森同一天指责叙政府的两个主要盟友俄罗斯和伊朗，要求两国就这起事件向巴沙尔政府施压，称俄伊作为阿斯塔纳停火谈判的“担保人”，对空袭死者“负有更大的道义责任”。据新华社

■风云榜+

韩国军方称朝鲜试射导弹

青瓦台紧急召开安保会议商讨对策

韩国军方5日称，朝鲜当天早晨向朝鲜半岛东部海域试射一枚发射物，疑似弹道导弹。

韩联社援引韩国军队联合参谋本部消息报道，朝鲜当地时间早晨6时40分左右，于咸镜南道新浦一带发射一枚飞行器，飞行距离大约60公里。发射物具体类型不详，军方正在进一步分析。

韩国军方表示，朝鲜当天试射在地面而非水下，排除潜射可能。

青瓦台国家安保室长金宽镇当天紧急召集安保会议，商讨对策。

据新华社

民调显示一年来美国人对中国好感度上升

美国皮尤研究中心4日公布的一项最新民调显示，过去一年里美国人对中国的好感度显著改善。目前，44%的美国人对中国抱有良好感，比去年上升7个百分点。

这份在2月16日至3月15日进行的民调显示，无论是美国共和党人还是民主党人，对中国抱有良好感的比例都出现较大升幅。

目前，美国39%的共和党人对中国抱有良好感，比去年上升12个百分点；49%的民主党人对中国抱有良好感，比去年上升10个百分点；41%的独立人士对中国抱有良好感，比去年上升1个百分点。

在不同年龄段，美国人对中国的好感度差别较大，其中年轻人对中国的好感度最高。在18岁至29岁的美国人中，51%的人对中国抱有良好感；在30岁至49岁的美国人中，47%的人对中国抱有良好感；在50岁以上的美国人中，36%的人对中国抱有良好感。

皮尤研究中心认为，美国人对中国的好感度显著改善与他们对美国经济状况的乐观情绪大幅增强有关。民调显示，目前58%的美国人认为美国经济状况良好，比例远高于去年的44%。

据新华社

俄联邦调查委员会：抓捕6名恐怖嫌疑人 俄地铁爆炸嫌疑人身份确认

名为贾利洛夫，1995年出生，爆炸装置由其引爆，已致14人死亡



俄罗斯联邦调查委员会4日说，3日制造圣彼得堡地铁爆炸事件的嫌疑人身份已被确认。

俄罗斯联邦调查委员会发言人彼得连科说，爆炸案嫌疑人名为阿克巴卡尔·贾利洛夫，1995年出生。爆炸案发生前，贾利洛夫还在圣彼得堡地铁“起义广场站”投放装有爆炸装置的包袋，但包袋没有爆炸。

彼得连科表示，经过俄调查委员会、安全局和内务部联合调查，以及对车厢里尸体碎片的分析，确认爆炸装置由贾利洛夫引

爆。彼得连科没有说明贾利洛夫的国籍。

另据俄罗斯卫生部4日公布的最新数据，圣彼得堡地铁爆炸的死亡人数已升至14人，目前还有近50人在医院接受救治。

另外，俄罗斯联邦调查委员会5日发布消息称，俄罗斯联邦调查委员会、安全局和国民近卫军当日在圣彼得堡开展联合抓捕行动，逮捕6名来自中亚的恐怖嫌疑人。

俄罗斯联邦调查委员会新闻部门的消息称，被抓捕的嫌疑人自2015年11月起在圣彼得堡招

募来自中亚的移民参加恐怖组织“支持阵线”和极端组织“伊斯兰国”。行动小组在这些嫌疑人的住处搜出宣扬极端思想的读物、证件和物品等。

俄罗斯联邦调查委员会表示，目前获取的信息暂未表明这些人与4月3日发生的圣彼得堡地铁爆炸事件有关联。

圣彼得堡地铁3日下午发生爆炸，造成14人死亡、近50人受伤。俄总检察院已将这一爆炸事件定性为恐怖袭击。

据新华社